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調査の概要 

１ 調査の目的 

美祢市では、現在、「第二次美祢市総合計画」により市政を推進しています。この第二次総合計画の前

期基本計画が令和６年度をもって５年の計画期間を終えるため、その点検・評価をしながら、令和７年

度からはじまる後期基本計画の策定作業を進めています。 

この調査は、今後のまちづくりの方向性や課題を検討する上での貴重な資料とさせていただくことを目

的としています。 

２ 調査対象 美祢市内にお住まいの１８歳以上の方 

３ 抽出方法 無作為抽出 

４ 調査方法 郵送による調査票の配布・回収、及び Web 回答 

５ 調査時期 令和５年９～１０月 

６ 回収結果 配布数 3,000（名宛人不在で帰ってきたもの 6） 

回収数  1,240（内訳 調査票回答 1,052（84.8％）、Web 回答 188（15.2％）） 

回収率 41.4% 

 

調査結果 

１ 回答者の属性 

（１）性別     （２）年齢（令和５年９月１日現在） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）住所（地域） 

【性別】 

45.5%

52.5%

0.2% 0.8% 1.0%

男性 女性

その他 答えたくない

無回答

【年齢】 

5.3% 6.4%

10.1%

16.7%

23.9%

35.4%

2.3%

30歳未満 30歳代 40歳代

50歳代 60歳代 70歳代以上

無回答

【お住まいの住所（地域）】 

23.7 2.6 2.9 3.3 11.0 4.0 6.3 7.2 2.5 5.9 4.6 6.1 5.3 4.0 5.6 3.8 1.2n=1,240

大嶺（東分）・下村地区 大嶺（西分） 大嶺（北分） 大嶺（奥分） 伊佐（下村地区以外）

豊田前 於福 厚保 赤郷 大田

綾木 真長田 嘉万 別府 秋吉

岩永 無回答

美祢地域, 61.0 美東地域, 19.1 秋芳地域, 18.7 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２ 住みよさ 

問２ 美祢市は住みよいまちと感じていますか？（１つに〇） 

美祢市は住みよいと感じているかについては、「まあまあ住みよい」が４３．９％と最も高く、次いで「どち

らともいえない」（２０．２％）、「あまり住みよいとはいえない」（１８．７％）、「住みよい」（１１．３％）、「住み

にくい」（４．６％）の順となっています。 

 

 

 

 

 

  

【美祢市の住み心地】 

【前回調査比較】 

12.3

17.8

10.1

12.4

9.9

6.5

47.8

43.4

43.9

44.6

33.2

30.0

19.7

20.9

21.1

18.6

21.6

23.0

15.6

13.6

19.8

18.2

28.0

29.1

4.4

3.6

3.4

4.5

6.5

7.8

0.3

0.7

1.7

1.7

0.9

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和５年

令和元年

令和５年

令和元年

令和５年

令和元年

住みよい まあまあ住みよい どちらともいえない あまり住みよいとはいえない 住みにくい 無回答

美祢地域

美東地域

秋芳地域

11.3

10.8

11.7

9.1

10.1

11.2

9.2

11.5

12.8

12.3

10.1

9.9

43.9

40.8

47.8

43.9

46.8

40.8

42.0

42.2

47.8

47.8

43.9

33.2

20.2

24.1

17.1

21.2

19.0

23.2

19.8

23.3

17.8

19.7

21.1

21.6

18.7

19.5

18.0

16.7

20.3

20.8

20.3

18.2

17.5

15.6

19.8

28.0

4.6

4.4

4.6

7.6

3.8

4.0

7.7

4.4

3.2

4.4

3.4

6.5

1.4

0.4

0.9

1.5

1.0

0.3

0.9

0.3

1.7

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,240)

男性(n=564)

女性(n=651)

30歳未満(n=66)

30歳代(n=79)

40歳代(n=125)

50歳代(n=207)

60歳代(n=296)

70歳代以上(n=439)

美祢地域(n=756)

美東地域(n=237)

秋芳地域(n=232)

住みよい まあまあ住みよい どちらともいえない

あまり住みよいとはいえない 住みにくい 無回答

性
別

年
齢

居
住
地
区
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３ 居住意向 

問３ これからも美祢市で暮らし続けたいと思いますか？（１つに〇） 

これからの居住意向については、「このまま、ずっと美祢市で暮らし続けたい」が５８．７％と最も高く、次

いで「分からない」（２３．１％）、「市街へ引っ越すと思う（美祢市に暮らし続けない）」（９．８％）、「たとえ

市外へ引っ越したとしても、いずれは美祢市で暮らしたい」（２．３％）の順となっています。 

 

 

 

【居住意向】 

【前回調査比較】 

58.7

59.0

58.8

15.2

31.6

45.6

48.8

64.5

74.0

59.1

54.9

61.6

2.3

3.4

1.5

12.1

3.8

3.2

1.4

2.4

0.9

2.2

2.5

2.6

9.8

10.1

9.5

48.5

16.5

13.6

17.9

3.0

2.3

11.0

8.9

6.9

4.8

5.0

4.8

3.0

3.8

4.0

6.3

6.4

4.1

4.4

5.9

5.6

23.1

21.8

23.8

19.7

44.3

33.6

25.1

23.0

16.4

22.5

26.2

21.6

1.1

0.7

1.5

1.5

0.5

0.7

2.3

0.8

1.7

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,240)

男性(n=564)

女性(n=651)

30歳未満(n=66)

30歳代(n=79)

40歳代(n=125)

50歳代(n=207)

60歳代(n=296)

70歳代以上(n=439)

美祢地域(n=756)

美東地域(n=237)

秋芳地域(n=232)

このまま、ずっと美祢市で暮らし続けたい たとえ市外へ引っ越したとしても、いずれは美祢市で暮らしたい

市外へ引っ越すと思う（美祢市に暮らし続けない） その他

分からない 無回答

性
別

年
齢

居
住
地
区

15.2

23.1

40.2

42.5

58.1

65.0

74.0

81.8

12.1

10.8

3.4

5.3

2.0

0.9

0.9

0.6

48.5

24.6

14.7

11.6

9.1

6.9

2.3

3.4

3.0

4.5

3.9

7.7

6.4

5.8

4.1

2.6

19.7

36.9

37.7

30.9

23.9

23.0

16.4

8.8

1.5

1.9

0.6

1.3

2.3

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和５年

令和元年

令和５年

令和元年

令和５年

令和元年

令和５年

令和元年

このまま、ずっと美祢市で暮らし続けたい たとえ市外へ引っ越したとしても、いずれは美祢市で暮らしたい

市外へ引っ越すと思う（美祢市に暮らし続けない） その他

分からない 無回答

30歳未満

30-40歳代

50-60歳代

70歳代以上
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４ 暮らし続けるために特に必要なこと 

問４ これからも美祢市で暮らし続けるために、特に必要なことは何ですか？（〇は３つまで） 

美祢市で暮らし続けるために、特に必要なことについては、「買い物に便利であること」が５６．０％と最

も高く、次いで「医療機関や福祉施設が整っていること」（５３．５％）、「交通の利便性が良いこと」    

（５１．３％）、「働く場が充実していること」（２２．８％）等の順となっています。 

  

15.5 51.3 9.0 5.6 56.0 18.1 2.9 22.8 10.1 53.5 5.9 3.5 2.8 10.1 11.6 2.8 0.7

30.7 42.1 14.3 11.4 46.4 27.9 3.6 17.1 7.1 50.7 5.0 2.9 2.9 13.6 7.1 3.6

18.9 45.6 8.1 5.5 52.8 22.8 2.8 21.9 10.1 52.4 4.8 3.7 2.6 13.1 9.9 1.7 0.2

11.2 55.2 10.0 3.2 60.0 14.4 2.4 24.4 9.2 56.0 5.6 2.8 2.4 5.6 10.4 4.4 1.6

6.5 63.4 7.8 5.2 62.1 8.2 3.9 27.2 10.3 52.2 7.8 3.9 4.3 6.5 18.5 2.6 1.3

63.2 5.3 3.5 71.9 7.0 19.3 15.8 63.2 12.3 7.0 1.8 7.0 15.8 7.0

ス
ポ
ー
ツ
・生
涯
学
習
が
充
実
し
て
い
る
こ
と

無
回
答

そ
の
他

市
民
意
見
が
行
政
に
反
映
さ
れ
る
こ
と

ま
ち
に
親
し
み
や
愛
着
が
あ
る
こ
と

観
光
イ
ベ
ン
ト
が
充
実
し
て
い
る
こ
と

教
育
環
境
が
充
実
し
て
い
る
こ
と

医
療
機
関
や
福
祉
施
設
が
整
っ
て
い
る
こ
と

通
勤
・通
学
に
便
利
で
あ
る
こ
と

働
く
場
が
充
実
し
て
い
る
こ
と

地
域
活
動
が
充
実
し
て
い
る
こ
と

治
安
が
良
い
こ
と

買
い
物
に
便
利
で
あ
る
こ
と

ま
ち
の
イ
メ
ー
ジ
や
雰
囲
気
が
良
い
こ
と

住
宅
地
な
ど
の
住
ま
い
の
環
境
が
良
い
こ
と

交
通
の
利
便
性
が
良
い
こ
と

自
然
環
境
が
豊
か
で
あ
る
こ
と

住みよい(n=140)

まあまあ住みよい(n=544)

どちらともいえない(n=250)

あまり住みよいとは

いえない(n=232)

住みにくい(n=57)

問
２

住
み
よ
さ

全体(n=1,240)

【住みよさ × 美祢市で暮らし続けるために、必要なこと】 
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施策の満足度・重要度分析 

 以下の計算から、満足度・重要度の平均点を算出し、全施策の平均点（重要度、満足度）の位置を軸

としてグラフを作成し、４つのグループに分類しています。 

 

 ○算出方法について 

 

満足度＝ 

 

 

重要度＝ 

 

 

 

 

 

 

「満足」×2+「やや満足」×1+「普通」×0+「やや不満」×-1+「不満」×-2 

「無回答」「分からない」を除く有効回答数 

「高い」×2+「やや高い」×1+「普通」×0+「やや低い」×-1+「低い」×-2 

「無回答」「分からない」を除く有効回答数 

重要度 満足度 群

１：「魅力の創出・交流」の拡大 3 ①自然環境の保全と活用 0.59 ➚ 0.11 ➚ 0.26 -0.01 3群

①学校教育・人材育成の充実 0.55 ➘ -0.11 ➘ 0.72 -0.08 1群

②青少年健全育成と地域づくり 0.49 ➚ -0.11 ➘ 0.34 -0.05 3群

①地域福祉の充実 0.51 ➚ -0.04 ➙ 0.45 -0.04 1群

②高齢者福祉の充実 0.56 ➘ -0.01 ➚ 0.78 -0.09 1群

③障害者福祉の充実 0.50 ➘ -0.06 ➚ 0.54 -0.10 1群

④保健・医療サービスの充実 0.59 ➘ 0.01 ➚ 0.88 -0.35 2群

②消防・防災の推進 0.54 ➚ 0.04 ➘ 0.47 0.09 1群

③交通安全・防犯対策の推進 0.46 ➚ 0.13 ➘ 0.45 0.14 1群

⑤循環型社会を目指したシステムの構築 0.46 ➚ 0.00 ➙ 0.34 0.00 3群

3 ③上・下水道の整備 0.53 ➚ 0.01 ➚ 0.51 -0.04 1群

2

1

2

３：市の宝となる「ひとの育成」

４：安全・安心な「まちづくり」

重要度 満足度

前回今回

【１群】重要度も満足度も高く、今後も取組を重点的に維持していく必要があるもの

項目

重要度 満足度 群

１：「魅力の創出・交流」の拡大 1 ①観光の振興 0.58 ➚ -0.18 ➚ 0.52 -0.20 2群

①農業等の振興 0.57 ➚ -0.50 ➘ 0.45 -0.38 2群

②森林の保全・活用と林業の振興 0.59 - -0.43 - - - -

①商工業の振興 0.49 ➚ -0.34 ➚ 0.44 -0.50 2群

②新たな雇用の創出と環境整備 0.65 ➚ -0.46 ➚ 0.63 -0.48 2群

3 ①地場産業の育成と観光産業の振興 0.47 ➚ -0.26 ➚ 0.42 -0.33 2群

３：市の宝となる「ひとの育成」 1 ①包括的な子育て支援の充実 0.57 ➘ -0.13 ➘ 0.63 -0.09 1群

2 ①住環境の整備と定住促進 0.50 ➚ -0.29 ➘ 0.33 -0.17 4群

3 ④公共交通の充実 0.55 ➙ -0.28 ➚ 0.55 -0.64 2群

５：「行財政運営」の強化 1 ②時代に対応した効率的な行政サービスの推進 0.44 ➙ -0.17 ➚ 0.44 -0.30 2群

1

2

【２群】重要度は高いが満足度が低く、特に重点的に改善に取り組む必要があるもの

４：安全・安心な「まちづくり」

２：強みを活かした「産業の振興」

項目
今回 前回

重要度 満足度

重要度 満足度 群

②ジオパーク活動の推進 0.37 ➚ 0.16 ➚ 0.14 -0.03 3群

③芸術・文化の振興 0.25 ➚ -0.06 ➚ 0.16 -0.11 3群

④文化財の保護と活用 0.33 ➚ 0.01 ➚ 0.26 -0.02 3群

①人権教育・啓発活動の推進 0.25 ➚ -0.03 ➙ 0.21 -0.03 3群

②男女共同参画社会の実現 0.27 ➚ -0.07 ➙ 0.17 -0.07 3群

④環境衛生の推進 0.27 ➚ -0.01 ➚ 0.18 -0.03 3群

⑥消費者の安全 0.25 ➘ -0.01 ➘ 0.31 0.01 3群

3 ②体系的な道路網の整備 0.35 ➚ -0.01 ➘ 0.33 0.17 3群

1 ④デジタル化の推進 0.35 - -0.08 - - - -

①市民参加型まちづくりの推進 0.33 ➚ -0.11 ➚ 0.28 -0.15 3群

②市民活動・コミュニティ活動の支援 0.26 ➚ -0.04 ➚ 0.21 -0.11 3群

５：「行財政運営」の強化

１：「魅力の創出・交流」の拡大

３：市の宝となる「ひとの育成」

４：安全・安心な「まちづくり」

項目
今回 前回

【３群】重要度は低いが満足度が高く、今後も取組を維持していく必要があるもの

重要度 満足度

3

4

2

2

重要度 満足度 群

②国際観光の推進 0.27 - -0.25 - - - -

③おもてなしの向上 0.36 ➚ -0.19 ➚ 0.22 -0.20 4群

①国際交流の推進 0.20 ➚ -0.16 ➘ 0.09 -0.08 3群

②資源を活用した交流の推進と関係化 0.32 - -0.18 - - - -

③地域情報、観光情報の発信 0.39 - -0.14 - - - -

２：強みを活かした「産業の振興」 3 ②ブランド産品の競争力強化と六次産業の振興 0.36 ➘ -0.25 ➚ 0.45 -0.28 2群

３：市の宝となる「ひとの育成」 3 ①生涯学習・生涯スポーツの推進 0.35 ➘ -0.15 ➘ 0.36 -0.06 3群

４：安全・安心な「まちづくり」 3 ①持続可能なまちづくりと計画的な土地利用の推進 0.35 ➚ -0.21 ➚ 0.27 -0.48 4群

①経営感覚を持った行財政運営の推進 0.43 ➘ -0.13 ➚ 0.47 -0.25 2群

③官民パートナーシップの推進 0.35 ➚ -0.13 ➚ 0.24 -0.18 4群

1

2

1５：「行財政運営」の強化

１：「魅力の創出・交流」の拡大

項目
重要度 満足度

今回 前回

【４群】重要度も満足度も低く、優先度が比較的に低いもの
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〇グラフの見方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高

＜満足度高・重要度高の領域＞

今後も取り組みを
重点的に維持していく
必要があるもの

＜満足度高・重要度低の領域＞

取組を維持していく
必要があるもの

＜満足度低・重要度低の領域＞

優先度が比較的に
低いもの

＜満足度低・重要度高の領域＞

特に重点的に改善に
取り組む必要が

あるもの

満足度の平均

重要度の平均

満
足
度

高

低

低 重要度

１群

２群

３群

４群

1-1①観光の振興

1-1②国際観光の推進

1-1③おもてなしの向上

1-2①国際交流の推進

1-2②資源を活用した交流の推進と関係化

1-2③地域情報、観光情報の発信

1-3①自然環境の保全と活用

1-3②ジオパーク活動の推進

1-3③芸術・文化の振興

1-3④文化財の保護と活用

2-1①農業等の振興

2-1②森林の保全・活用と林業の振興

2-2①商工業の振興

2-2②新たな雇用の創出と環境整備

2-3①地場産業の育成と観光産業の振興

2-3②ブランド産品の競争力強化と

六次産業の振興

3-1①包括的な子育て支援の充実

3-2①学校教育・人材育成の充実

3-2②青少年健全育成と地域づくり

3-3①生涯学習・生涯ス

ポーツの推進

3-4①人権教育・啓発活動の推進

3-4②男女共同参画社会の実現

4-1①地域福祉の充実

4-1②高齢者福祉の充実

4-1③障害者福祉の充実

4-1④保険・医療サービスの充実

4-2①住環境の整備と定住促進

4-2②消防・防災の推進

4-2③交通安全・防犯対策の推進

4-2④環境衛生の推進

4-2⑤循環型社会を目指したシステムの構築

4-2⑥消費者の安全

4-3①持続可能なまちづくりと計画的な土地利用の推進

4-3②体系的な道路網の整備

4-3③上・下水道の整備

4-3④公共交通の充実

5-1①経営感覚を持った

行財政運営の推進

5-1②時代に対応した効率的な行政サービスの推進

5-1③官民パートナーシップの推進

5-1④デジタル化の推進

5-2①市民参加型まちづくりの推進

5-2②市民活動・コミュニティ活動の支援

-0.60

-0.50

-0.40

-0.30

-0.20

-0.10

0.00

0.10

0.20

0.30

0.00 0.10 0.20 0.30 0.40 0.50 0.60 0.70 0.80

満
足
度

重要度

平均値

0.43

-0.12

平均値

高

高
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５ 人口減少や少子高齢化があなたの生活に特に関係するもの 

問１３ 人口減少や少子高齢化が与える影響に関して、あなたの生活に特に関係するものは何です

か？（〇は３つまで） 

人口減少や少子高齢化が与える影響に関して、生活に関係するものについては、「地域を支える若者

や担い手の不足」が５２．７％と最も高く、次いで「商店や飲食店などの店舗の減少」（３７．７％）、「公共

交通の路線の廃線、減便」（３２．１％）、「労働力不足による地域産業の衰退」（３１．９％）等の順となって

います。 

 

  

【人口減少や少子高齢化が与える影響に関して、生活に関係するもの】 

52.7%

37.7%

32.1%

31.9%

24.2%

17.3%

16.8%

14.1%

13.1%

11.0%

9.4%

0.8%

4.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地域を支える若者や担い手の不足

商店や飲食店などの店舗の減少

公共交通の路線の廃線、減便

労働力不足による地域産業の衰退

医療や介護サービスの提供不足

商店街などのにぎわいの喪失

空き家の増加などによる治安の悪化

学校の統廃合や集団行動・行事の減少

行政機能・サービスの低下

娯楽やスポーツ・文化などに触れる機会の減少

地域コミュニティや伝統・文化の衰退

その他

無回答 (n=1,240)
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6 デジタル化の取組で期待すること 

問２５ 市が行うデジタル化の取組で期待することを教えてください。（〇は３つまで） 

デジタル化の取組で期待することについては、「市役所へ行かなくても申請や届出などの手続ができ

る」が５２．７％と最も高く、次いで「情報セキュリティ対策を徹底し、市民の個人情報を守る」（２７．３％）、

「市からのお知らせがスマートフォン等で簡単に分かりやすく入手できる」（２６．６％）、「誰もがスマートフ

ォン等を使えるように講習会や教室等を開催する」（１９．３％）等の順となっています。 

 

 

 

【デジタル化の取組で期待すること】 

52.7%

27.3%

26.6%

19.3%

17.7%

14.7%

12.4%

10.2%

9.7%

8.7%

3.1%

11.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

市役所へ行かなくても申請や届出などの手続ができる

情報セキュリティ対策を徹底し、市民の個人情報を守る

市からのお知らせがスマートフォン等で簡単に分かりやすく入手できる

誰もがスマートフォン等を使えるように講習会や教室等を開催する

インターネット上で公共施設の利用状況の確認や予約ができる

インターネット上で市のサービスや手続の相談ができる

ＡＩなどを活用して市の業務を効率化し、住民サービスを向上させる

デジタル技術を活用し観光やシティプロモーションの活性化を図る

市内の中小企業や農業分野でのデジタル活用を支援する

使用料などの支払いのキャッシュレス化をもっと進める

その他

無回答 (n=1,240)


